2. פיני ונתי משחקים משחק. בהתחלה נתי מחלק 1001 אגוזים לשלוש קופסאות. פיני מסתכל על החלוקה ואומר מספר N בין 1 ל-1001. לאחר מכן נתי מעביר (אם צריך) מספר כלשהו של אגוזים משלוש הקופסאות הראשונות לקופסה רביעית (ריקה) ומראה לפיני מספר קופסאות (אחת או יותר) שנמצאים בהן N אגוזים בדיוק. לבסוף, פיני לוקח את הקופסה הרביעית (שהייתה בהתחלה ריקה) עם כל האגוזים שיש בה. 

מהי הכמות המרבית של אגוזים שפיני יכול להבטיח לעצמו, ללא תלות במשחק של נתי?

תשובה. 71.
פתרון. נניח שבקופסאות יהיו A, B, C  אגוזים כאשר A + B + C = 1001. אז פיני יוכל מיד להציג 0, A, B, C, A+B, B+C, A+C, או 1001 אגוזים. אם ידרשו כמות שונה הוא יכול לעשות אחד משני דברים: או להוסיף את הקופסה הריקה, או לא. אם כן, אז הוא יכול להוסיף לקופסה ריקה מספר אגוזים (כנראה מהקופסאות שהוא לא מציג, אחרת אין טעם), או להוריד מהקופסאות שהוא מציג אל הקופסה הריקה שהוא לא מציג. על כל פנים, האגוזים שפיני ייקח בסוף הוא הפרש בין N לבין אחד מ-8 המספרים: 0, A, B, C, A+B, B+C, A+C, 1001. מספרים A, B, C, A+B, B+C, A+C מחלקים את התחום [0,1001] לשבעה קטעים, שהאורך הממוצעי שלהם הוא 1001/7 = 143 ולכן אחד מהם הוא באורך 143 לפחות. אם פיני יבחר את N באמצע של הקטע הארוך ביותר, אז נתי יצטרך להעביר לפחות 71 קטעים.

מצד שני, אם נתי יבחר A = 143 ,  B = 2A = 286, C = 4A = 572 ואז 8 המספרים שהוא יכול להציג מיידית הם 0, A, 2A, 3A, 4A, 5A, 6A, 7A באורך 143 בדיוק, ולכן נתי תמיד יוכל לוותר על מקסימום 71 אגוזים, לכל N.
